Deliberazione della Giunta Regionale 29 marzo 2019, n. 30-8641

Disposizioni sulla convenzione relativa all'uso ed alla gestione dell'impianto sportivo "Palazzo del Ghiaccio" di Torre Pellice di proprieta' regionale" attribuiti al Comune di Torre Pellice dalla D.G.R. 29-5719 del 2/10/2017.

A relazione del Vicepresidente Reschigna:

Premesso che:

- l'art. 12, comma 1, della legge regionale n. 8/2013, come modificato dall'art. 19, comma 1, della legge regionale n. 9/2015, ha disposto il trasferimento dell'impianto olimpico Palaghiaccio di Torre Pellice, di proprietà regionale, al Comune nel cui territorio insiste, e da attuare con decreto del Presidente della Giunta regionale;
- il Comune di Torre Pellice aveva tuttavia manifestato perplessità circa la possibilità di procedere al trasferimento della proprietà dell'impianto, senza poter verificare gli effettivi oneri connessi alla gestione e manutenzione del bene che l'Ente locale di piccole dimensioni sarebbe chiamato a sostenere;
- in previsione della realizzazione di lavori di riqualificazione energetica finanziati da Fondazione XX Marzo 2006 e gestiti da S.C.R. Piemonte a partire dall'anno 2018, il Comune di Torre Pellice si era reso comunque disponibile ad assicurare l'apertura dell'impianto e a garantirne l'utilizzo, alla luce anche delle ricadute economiche e turistiche sulla comunità locale, attraverso un contratto per l'uso e la gestione del suddetto impianto, con la previsione dell'affidamento futuro a terzi, a seguito della quantificazione esatta dei costi dell'impianto tenuto conto dei lavori eseguiti;
- con D.G.R. n. 29-5719 del 2/10/2017 la Giunta Regionale al fine di garantire l'apertura e la fruibilità dell'impianto sportivo nell'ottica della valorizzazione del patrimonio immobiliare e nel perseguimento dell'interesse generale all'uso del bene da parte della collettività per la pratica dell'attività sportiva in generale, e degli sport del ghiaccio in particolare, a tutti i livelli ha quindi autorizzato l'attribuzione al Comune di Torre Pellice, dell'uso e della gestione dell'impianto sportivo "Palazzo del ghiaccio" sito in Torre pellice, via Jacopo Lombardini n. 15, per le annualità 2017-2018 e 2018-2019, nonché l'attribuzione di un contributo massimo di euro 265.500,00 per ciascuna annualità, demandando alla Direzione Promozione della Cultura, Turismo e Sport l'adozione degli atti necessari;
- con determinazione dirigenziale n. 725 del 21/12/2017 è stata approvata la convenzione tra la Regione Piemonte e il Comune di Torre Pellice per la gestione dell'impianto, perfezionatasi in data 20/2/2018, valida per le annualità 2017-2018 e 2018-2019, dalla data di presa in consegna del bene e delle dotazioni, come da verbale del 2/10/2017, e fino al 30 settembre 2019.

Preso atto che:

- con nota dell'8/6/2018 prot. n. 9721 il Sindaco del comune di Torre Pellice ha richiesto all'Amministrazione regionale la proroga di un almeno un anno della convenzione suddetta, in considerazione degli ottimi risultati conseguiti dal punto di vista della gestione delle attività sportive nella stagione 2017-2018 anche durante la realizzazione dei lavori di riqualificazione dell'impianto eseguiti da S.C.R. e Fondazione XX Marzo 2006 e della necessità di poter valutare, a conclusione dei lavori di riqualificazione, i costi effettivi della struttura;

- con nota prot. n. 7582/A20000 del 11/7/2018 la Direzione Promozione della Cultura, Turismo e Sport si è resa disponibile alla proroga della convenzione, anche in vista di un utilizzo estivo dell'impianto, con conseguente possibilità di stabilire i parametri necessari al fine di indire una futura gara per l'affidamento della gestione della struttura a terzi;
- con nota del 12/3/2019 prot. n. 3994 il Comune di Torre Pellice ha ribadito l'importanza dell'impianto a livello locale sottolineando la necessità di una proroga del contratto di almeno un'annualità nell'ottica di garantire la continuità del servizio;
- i lavori di ristrutturazione e di riqualificazione energetica dell'impianto in oggetto si sono protratti sino ai primi mesi del 2019 e che sarà quindi possibile definire i costi effettivi dell'impianto, specialmente quelli relativi ai consumi energetici, solo a seguito della gestione di un'ulteriore stagione sportiva (2019-2020) la prima che vedrà gli impianti riqualificati a pieno regime, oltre a consentire di programmare le attività sportive anche nella stagione estiva e a programmare spese che rendano il palazzetto più accogliente e maggiormente dotato di servizi.

Ritenuto pertanto di:

stabilire di prorogare di un anno la convenzione con il Comune di Torre Pellice, per l'uso e la gestione dell'impianto sportivo "Palazzo del Ghiaccio" sito in Torre Pellice, via Jacopo Lombardini n. 15, alle medesime condizioni in essa contenute.

di destinare anche per l'annualità 2019-2020, l'importo massimo di euro 265.500,00 dando atto che è da imputarsi alla Missione 6, programma 1, cap. 151670 del Bilancio 2019-2021, da utilizzare per le spese di gestione e funzionamento dell'impianto;

ritenuto di demandare alle Direzioni regionali Risorse Finanziarie e Patrimonio e Promozione della Cultura, del Turismo e dello Sport, per quanto di rispettiva competenza, l'adozione degli atti occorrenti al perfezionamento dell'operazione e degli atti conseguenti;

attestata la regolarità amministrativa del presente provvedimento ai sensi della D.G.R. n. 1-4046 del 17/10/2016;

tutto ciò premesso e considerato la Giunta Regionale, unanime

delibera

- di stabilire, la proroga di un anno della Convenzione di cui alla DD 725 del 21/12/2017 tra la Regione Piemonte e il Comune di Torre Pellice per l'attribuzione dell'uso e della gestione dell'impianto sportivo "Palazzo del Ghiaccio" sito in Torre Pellice, via Jacopo Lombardini n. 15, per l'annualità 2019-2020 con scadenza 30/9/2020 alle medesime condizioni in essa contenute;
- di demandare alle Direzioni regionali Risorse Finanziarie e Patrimonio e Promozione della Cultura, del Turismo e dello Sport, per quanto di rispettiva competenza, l'adozione degli atti occorrenti al perfezionamento dell'operazione e degli atti conseguenti;
- di destinare l'importo massimo di euro 265.500,00 per la stagione sportiva 2019-2020;
- di dare atto che la suddetta somma è da imputarsi alla Missione 6, programma 1 del Bilancio 2019-2021, da utilizzare per le spese di gestione e funzionamento dell'impianto, salvo eventuale

revisione dell'importo a seguito dei lavori di riqualificazione realizzati da SCR finalizzati al risparmio energetico.

La presente deliberazione sarà pubblicata sul B.U. della Regione Piemonte ai sensi dell'art. 61 dello Statuto e dell'art. 5 della Legge regionale 12 ottobre 2010, n. 22 "Istituzione del Bollettino Ufficiale telematico della Regione Piemonte", nonché ai sensi dell'art. 23 lett. d) del D.Lgs n. 33/2013 sul sito della Regione Piemonte sezione Amministrazione Trasparente.

(omissis)